

桂城怡海社区： 居民当起“巡逻员” 排查楼道安全隐患

桂城街道东区社区： 绣娘进校园 传承广绣技艺

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/唐嘉泳)近日,桂城怡海社区“多元治理·共建共享”楼道骨干培育计划项目(以下简称“怡海项目”)组织怡翠馨园楼道骨干队伍、物业管理处等,共同组成小区志愿巡逻队,对楼道消防通道进行巡查,排查小区安全隐患,助力营造和谐、有序的生活环境。

楼道堆物问题不仅存在较大的安全隐患,也侵占居民的公共生活空间。为此,近日,怡海项目社工和志愿巡逻队针对堆物的楼道开展巡逻行动。

行动中,志愿巡逻队兵分两路,分别对小区楼道进行巡查。过程中,志愿巡逻队成员发现楼道内存放自行车、轮椅、麻将桌、纸箱等物品,孳生蚊虫的同时还容易堵塞消防通道,存在一定消防隐患。现场,志愿巡逻队成员把问题一一记录,交由怡海项目社工整理总结,项目将链接社区、物业、楼道骨干以及热心居民等资源开展专项清理行动。

“可以积极发挥楼道骨干作



■志愿巡逻队发现楼道堆放杂物并做好记录。 通讯员供图

用,让他们劝导该栋楼道居民自行整理。”行动后,楼道骨干、街坊会成员邓燕萍建议。志愿者陈友爱则建议:“下一步可以合力组织一次专项的清理行动,劝导居民自行处理杂物,或者统一进行清理。同时贴一些温馨提示标语,减少此类不文明现象发生。”

此次行动,社区居民当起“巡逻员”,积极参与到小区事务管理,有助于提升居民归属感和幸福感。下一步,怡海项目将联合志愿巡逻队继续加强居民宣传教育工作,定期对巡查问题进行跟进,谋良策、出实招、解民忧,助力推进关爱善治社区创建工作。

延伸阅读

怡海项目简介

怡海项目作为桂城关爱服务项目,在“关爱桂城”建设督导委员会和社区党委的指导和支持下,通过了解社区楼道骨干和居民的需求,完善社区治理体系,推动楼道骨干服务小区居民,提升居民对社区事务的参与度和服务意识,助力社区社会组织发展,探索并总结小区居民的自治管理模式,共同营造积极向上、互帮互助的社区氛围。

2019年,怡海项目联合楼道骨干、志愿者等对象组成志愿巡逻队,开始在小区内针对卫生、文明养宠、消防、防疫等议题开展志愿巡逻服务。今年10月,志愿巡逻队将巡逻时间设置为每周一次,并把巡逻时发现的问题逐一记录,由怡海项目社工进行归纳、总结,并交由社区、物业进行后续跟进处理,志愿巡逻队成员会在下一次巡逻时进行回访、监督。

呈现在眼前,学生拿着自己的作品,倍有成就感。

据介绍,这是桂城街道东区社区“和谐共建 活力东区”居民动员计划项目在“关爱桂城”建设督导委员会和社区党委的共同推动下开展的巧手学刺绣系列活动。

桂城东区社区“和谐共建,活力东区”居民动员计划项目(以下简称“东区项目”)是桂城关爱服务项目。自2021年起,该项目积极推动建设广绣坊少年部,已开展广绣课堂进校园相关活动20多场次。

广绣课堂进校园系列活动以绣娘教导青少年学习刺绣技巧,既丰富学生的课余生活,也让广绣技艺得到传承。系列活动更推动了文翰第三小学形成广绣教育专门项目,让学校艺术教师参与推动广绣坊少年部建设,逐步完善“社校共建”合作传承传统文化渠道,打造社会治理下乡村文化保育的东区新样板。后续,东区项目还将继续联动社区绣娘,以“广绣夏令营”“凤凰之绣入校园”等服务形式,打造东区特色品牌,逐步形成东区广绣传承新路径。

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/莫嘉彬)“用垂直线条,线路朝一个方向,要注意边口匀整。”近日,东区社区绣娘走进文翰第三小学,传授广绣技艺的针法技巧。

广绣作为粤绣之一,早在清代就在“南番顺”区域广泛流传。近年来,桂城街道东区社区持续挖掘广绣历史,并在2016年成立东区社区“广绣坊”,旨在传承广绣技艺,弘扬广绣文化。

“广绣是四大名绣之一”“东区曾经有三山绣花工会”……近日,绣娘卢翠萍走进文翰第三小学,用通俗易懂的语言为学生讲解广绣的由来。“做广绣时的坐姿,拿绣针的手法等,都有讲究。”随后,卢翠萍从起针、直针、收针等针法,一针一线为学生演示刺绣技巧。

学生们认真聆听绣娘教导的步骤,随后拿起针在绣布上实操起来。“花朵和枝叶的绣法可以不一样,这样绣出来会有层次感。”其间,绣娘指出学生刺绣中出现的问题,并手把手地教授刺绣技巧,在大家巧手下,一幅幅美丽的绣花图案

桂城多个社区开展趣味学习活动,长者和亲子家庭参与 社区趣味课 老少皆欢喜

大德社区

长者学习控制高血压

近日,大德社区幸福院开展的“高血压患者自我管理小组”活动迎来结课。

今年8月,为了让社区患高血压的长者更科学用药,大德社区幸福院开展“高血压患者自我管理小组”活动,联合大德社区卫生站的医护人员为长者提供免费的测血糖、测血压、体重测量、抽血血脂检测等检查,并建立个人健康档案。

此后,活动还先后为长者开展了关于高血压的危害、家庭血压测量、心理平衡方法、健



■医务人员为大德社区长者介绍血压计的使用方法。

灯湖社区

组建亲子志愿队 更好服务社区

近日,灯湖社区“职工·家”服务中心开展职工亲子志愿者队伍成立仪式暨志愿者培训活动。

“志愿者要以自身行动,实践志愿者精神,把爱心奉献给社会和需要帮助的人。”活动中,社工为亲子家庭开展志愿者入门培训,向大家讲解志愿者的精神和基本守则,让亲子家庭对志愿服务有初步认识。随后,在社工的带领下,大家共同回顾了曾参与过

的社区服务,并探讨职工亲子志愿者队伍成立的服务宗旨、服务计划以及对今后的活动建议等。

亲子家庭纷纷表达自己的想法,有志愿者说:“希望以后能跟小伙伴一起参与更多精彩的志愿服务活动,让生活变得更充实和有意义。”接下来,灯湖社区“职工·家”服务中心将与职工亲子志愿者队伍一起将志愿服务带进社区,用实际行动关怀有需要的人群。

近期,桂城多个社区开展丰富多彩的活动,如化妆课堂、高血压健康管理课程、少儿语言表达提升活动等,对象涵盖长者、青年和幼儿群体,让大家学到知识的同时,进一步提升技能。



■夏东社区居民学习化妆技巧。

夏东社区

居民学化妆 提升自身形象

近日,夏东社区开展“赏心悦目 魅力提升课堂”之化妆活动,10多名社区居民到场学习化妆技巧。活动还采用抖音直播的方式,为社区居民搭建沟通的平台。

“画眉毛要找好眉头、眉峰和眉尾三个点,画好这条线就在眉尾处往上画一点确定眉峰,再填满就可以了。”……活动中,老师邀请其中一名学员作为模特,进行现场真人示范课教学,老师用风趣幽默的语言,详细讲解底妆、眉毛、眼影、

定妆等步骤和技巧,教导学员通过化妆打造无瑕底妆,让学员更好地提升自身的形象特质。

老师还从识别肌肤选粉底液、护肤手法等方面进行分享,帮助学员进一步提升自身魅力。课后,学员就美容护肤、日常保养、孩子舞台妆等问题提问,老师一一解答。“发现自己之前有许多化妆的误区,今天学了这些技巧,我日后可以更好地‘避雷’。”居民小陈说。

中汇社区

大手拉小手 学习口语表达

11月5日,中汇社区开展“少儿口语表达能力提升”亲子工作坊活动,15对亲子家庭一起学习口语表达技巧。

活动中,讲师首先介绍口语表达的重要性以及提升表达能力的方法,“口语表达能力欠缺容易引起日常生活的连锁反应,如说话没有终点、逻辑混乱、上课走神注意力不集中等。提升语言表达能力

可以通过阅读积累词汇、日常家庭亲子交流和培养逻辑思维能力等方式进行。”

随后,老师还出题目考验孩子表达能力,观察孩子们内心想法,让家长能够直观了解孩子表达能力的欠缺,针对问题想出应对方法。“平时要多阅读积累词汇,描述一事物要有条理,不能东一句西一句。”参与活动的孩子分享道。

桂二社区

亲子分享心得 营造阅读氛围

近日,桂二社区家和悦读“最美家庭阅读角”评选活动顺利举行,25组亲子家庭参加。

社工首先为亲子家庭派发物资并拿出参考模板,让参与家庭一起做卡片绘画、贴照片、制作读书卡。小朋友大胆发挥自己想象力,在卡片上画上自己喜欢的图案,有的画上书本图案,有的增加树叶、树枝等装饰,有的还在卡片上写

上自己的读书心得。

制作完成后的读书卡挂在绳子上展示,小朋友纷纷上台分享自己家庭阅读角的故事和阅读心得体会。最后,大家还票选出秦嘉瑶家庭的作品为“最受欢迎家庭阅读角”。

此次活动对家庭读书氛围培养起到了积极作用,不少家长也看到孩子的变化:“小朋友现在对阅读的兴趣更加浓厚,有时候还会催我给他讲绘本故事。”



■桂二社区亲子一起制作读书卡。